
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 19 июня 2025 года 

 

С 1 июля Минэкономразвития России начнет прием заявок от МСП на возмещение затрат 

по размещению ценных бумаг 

Минфин и ФНС разъясняют: льгота по страховым взносам для субъектов МСП в сфере 

обрабатывающего производства 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Группа депутатов от фракции «Справедливая Россия — За правду» (СРЗП) внесла в Госдуму 

законопроект, предлагающий ввести меры господдержки по погашению ипотеки для 

молодых родителей с двумя детьми 

Минфин надеется определиться с параметрами правового режима для криптовалюты до 

конца года 

 

С 1 июля Минэкономразвития России начнет прием заявок от МСП на 

возмещение затрат по размещению ценных бумаг 

Кто сможет претендовать на субсидию: 

 субъекты МСП, осуществляющие деятельность в одной или нескольких приоритетных 

отраслях российской экономики; 

 субъекты МСП — малые технологические компании; 

 

https://base.garant.ru/412117402/#:~:text=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C%0A%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B9%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%B8%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
https://base.garant.ru/412117402/#:~:text=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C%0A%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B9%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%B8%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8


 субъекты МСП — субъекты креативных индустрий. 

Претендент на субсидию должен соответствовать установленным требованиям, в том числе 

не входить в группу компаний с годовой выручкой более 2 млрд руб. Также установлены 

условия получения субсидии. 

Что можно возместить: 

За счет субсидии можно частично компенсировать следующие затраты, понесенные 

компаниями в 2025–2030 годах: 

 уплату вознаграждения по договору об организации размещения выпуска акций или 

облигаций (для акций и облигаций, размещенных на бирже); 

 уплату вознаграждения по договору об осуществлении рейтинговых действий 

присвоения кредитного рейтинга получателю субсидии и (или) облигаций (в случае 

присвоения получателю субсидии и (или) выпуску облигаций кредитного рейтинга); 

 уплату вознаграждения оператору инвестиционной платформы по договору об оказании 

услуг по привлечению инвестиций (для акций, размещенных на инвестиционных 

платформах); 

 уплату вознаграждения за услуги регистратора по договору о регистрации решения о 

выпуске акций (для акций, размещенных на инвестиционных платформах); 

 уплату вознаграждения по договору об оказании аудиторских услуг, по договору 

оказания юридических услуг (для акций, размещенных на бирже и на инвестиционных 

платформах, и облигаций, размещенных на бирже). 

Размер субсидии будет рассчитываться по формуле. 

Прием документов планируется осуществлять через портал предоставления мер 

финансовой государственной поддержки promote.budget.gov.ru.  

Отбор получателей субсидии продлится до 1 августа, результаты будут размещены на сайте 

министерства не позднее 1 сентября. 

 

Источник: Официальный сайт Минэкономразвития России 

 

Минфин и ФНС разъясняют: льгота по страховым взносам для субъектов 

МСП в сфере обрабатывающего производства 

Напомним, что с 1 января 2025 года действуют поправки, в соответствии с которыми для 

представителей МСП, осуществляющих деятельность в сфере обрабатывающих 

производств, вводится льготный тариф страховых взносов 7,6% с суммы выплат в пользу 

физического лица, определяемой по итогам каждого календарного месяца как превышение 

над полуторным размером МРОТ.  

Для применения льготы установлены следующие условия:  

 

https://base.garant.ru/412117402/#:~:text=%D0%A2%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BA%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D0%BC%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8
https://base.garant.ru/412117402/#:~:text=%D0%A1%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8E%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8%2C%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%B4%D0%B0%D1%82%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%87%D0%B8%20%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%BA%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%82%D0%B1%D0%BE%D1%80%20%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%BC%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%BC%20%22%D0%A2%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BA%20%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BC%20%D0%BE%D1%82%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B9%22%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BA%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D1%8E%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%20%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%83%D1%8E%20%D0%B4%D0%B0%D1%82%D1%83%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D1%83%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9%3A
https://base.garant.ru/412117402/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0%20%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B9
https://promote.budget.gov.ru/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/c5c16c86f95c5db63601047b1c0a5942bd77c824/#dst18749:~:text=17)%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2,%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B4%D0%B0%3B
https://www.economy.gov.ru/material/news/minekonomrazvitiya_msp_smogut_vozmestit_zatraty_po_razmeshcheniyu_cennyh_bumag_na_birzhe.html?ysclid=mc20835m1b130394725


 основным видом экономической деятельности должен являться один из видов 

деятельности по перечню Правительства РФ (за исключением производства напитков, 

табачных изделий, кокса и нефтепродуктов, а также металлургического производства);  

 такой вид экономической деятельности должен быть указан в качестве основного в 

ЕГРЮЛ/ЕГРИП;  

 по итогам предшествующего календарного года, а также по итогам 

отчетного/налогового периода доля доходов от осуществления вышеуказанного 

основного вида деятельности должна составлять не менее 70%. 

ФНС России и Минфин России разъяснили ряд спорных вопросов, связанных с применением 

льготы. 

Включение субъектом МСП доходов от дополнительных профильных видов деятельности в 

расчет доли доходов для применения пониженного тарифа страховых взносов 

В письме рассматривается следующая ситуация: 

 основной вид деятельности субъекта МСП включен в перечень Правительства РФ; 

 некоторые виды деятельности, осуществляемые субъектом МСП в качестве 

дополнительных, также включены в перечень Правительства РФ. 

Возник вопрос: можно ли для расчета доли профильной деятельности учитывать доходы не 

только по основному виду деятельности, но и по дополнительным, которые также являются 

профильными? 

Минфин России пояснил, что при расчете доли доходов организация вправе учитывать 

только доходы от осуществления включенного в перечень основного вида экономической 

деятельности.  

Доходы от иных дополнительных видов экономической деятельности, пусть и включенных в 

перечень, не могут учитываться при расчете необходимой доли доходов для применения 

льготы. 

Письмо Минфина России от 29 апреля 2025 года № 03-15-05/43670  

Применение льготы в случае, если в прошлом и текущем периоде основной вид деятельности 

был разным 

Условие о доле доходов от осуществления вида деятельности, указанного в качестве 

основного и поименованного в перечне, должно выполняться по итогам календарного года, 

предшествующего году перехода плательщика на уплату страховых взносов по единому 

пониженному тарифу, а также по итогам отчетного/расчетного периода. 

При этом НК РФ не содержит положений о том, что такие ОКВЭД должны быть идентичны в 

предыдущем и текущем периодах. 

Таким образом, если по итогам предшествующего и текущего календарных годов в качестве 

основного вида деятельности указаны различные виды, но при этом они оба включены в 

перечень и плательщиком соблюдается условие о доле доходов, то субъект МСП вправе 

применять льготу.  

Письмо ФНС Росси от 29 мая 2025 года № БС-4-11/5256@ 

Применение льготы при смене основного вида деятельности в течение периода 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_492984/da8ba20523e94eaf693466ce56182b75460d3a0b/#dst100007
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_492984/f62ee45faefd8e2a11d6d88941ac66824f848bc2/
https://www.klerk.ru/doc/648851/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_506670/


Если субъект МСП сменил основной вид деятельности с непрофильного на профильный в 

течение 2025 года, то он будет вправе применять льготу только с 1 января 2026 года.  

При этом должно быть соблюдено условие о доле доходов в размере не менее 70% от 

осуществления этого основного вида экономической деятельности по итогам 2025 года и 

отчетных (расчетного) периодов 2026 года. 

Письмо Минфина от 28 марта 2025 года № 03-15-06/31247, письмо ФНС России от 19 

марта 2025 года № 03-15-07/27039 

Источники: Официальный сайт ФНС России, Консультант Плюс, Клерк.Ру 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 902847-8 

Принят в первом чтении 

Работникам могут расширить гарантии при сокращении и при 

ликвидации организации 

Напомним, что действующие нормы гарантируют сокращенным 

или уволенным при ликвидации организации работникам 

дополнительные выплаты, в случае если длительность периода 

их трудоустройства превышает один, два или более месяцев. 

В частности, работодатель обязан выплатить бывшему работнику 

средний месячный заработок за второй месяц со дня увольнения 

или его часть пропорционально периоду трудоустройства, 

приходящемуся на этот период, если он не нашел новой работы 

и подал соответствующее заявление. 

В исключительных случаях по решению органа службы занятости 

работодатель обязан выплатить уволенному работнику средний 

месячный заработок за третий месяц со дня увольнения, если 

работник обратился в этот орган и не был трудоустроен. 

Законопроектом предлагается дополнить указанные нормы 

положением, распространяющим данные гарантии в том числе 

на работников, которые на день увольнения работали также по 

совместительству и продолжили выполнять такую работу после 

увольнения с основного места работы. 

Законопроект № 886707-8 

Принят в первом чтении 

Услуги администраторов софинансирования по расчету взносов 

по договорам долгосрочных сбережений планируется 

освободить от НДС. 

Законопроект № 901935-8 

Принят в первом чтении 

Законопроектом предлагается разрешить заключать с 

уполномоченным государственным органом соглашения, 

исполнение которых станет основанием для освобождения лица 

от административной ответственности. 

Механизм также предполагает, что хозяйствующие субъекты, не 

имеющие возможности исправить выявленные нарушения в 

 

https://www.klerk.ru/doc/645048/
https://data.nalog.ru/html/sites/www.new.nalog.ru/files/about_fts/about_nalog/pril_16112558.pdf
https://sozd.duma.gov.ru/bill/902847-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/886707-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/901935-8


срок, смогут применить долгосрочную инвестиционную 

программу по их устранению в обмен на отказ контрольных 

органов от штрафов. 

Источник: Парламентская газета 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Группа депутатов от фракции «Справедливая Россия — За правду» (СРЗП) 

внесла в Госдуму законопроект, предлагающий ввести меры господдержки 

по погашению ипотеки для молодых родителей с двумя детьми 

Документом предлагается установить право на получение мер господдержки по погашению 

ипотеки для матери или отца в возрасте до 26 лет, у которых с 1 января 2026 года 

по 31 декабря 2030 года родился второй ребенок. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

Минфин надеется определиться с параметрами правового режима для 

криптовалюты до конца года 

Об этом сообщил заместитель министра финансов Иван Чебесков. 

Чиновник пояснил, что в настоящее время этот вопрос обсуждается с представителями 

Банка России. Пока эта тема находится на стадии концептуальных обсуждений, но есть 

вероятность, что до конца года она будет проработана. 

 

Источник: Российская газета 

 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Обновленные правила участия ВЭБ.РФ в проектах ГЧП, 
изменение методики оценки их эффективности, новые подходы к 
финансированию концессионных проектов и другие новости 

https://www.pnp.ru/social/senatory-predlozhili-rezhe-shtrafovat-narushiteley.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/945923-8
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В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минэкономразвития России подготовило обновленные правила участия ВЭБ.РФ в 

проектах ГЧП 

 Разработаны изменения методики оценки эффективности проектов ГЧП 

 Банк России опубликует обновленные подходы к финансированию концессионных 

проектов 

 Регионы подписали с Минстроем России меморандумы о модернизации коммунальной 

инфраструктуры 

 В Совете при Президенте РФ по стратегическому планированию и национальным 

проектам создан новый орган 

 Правительство РФ подписало постановление о порядке заключения соглашений 

«инвестиции вместо штрафов» 

 

Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС 

Программа долгосрочных сбережений (далее ― «ПДС») действует в России с 2024 года, 

соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-

ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, которым предлагается 

создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по 

ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 
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Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-

компаний. 

Спешим сообщить, что в апреле была опубликована обновленная версия проекта 

правительственного постановления. 

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор. 

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в 

курсе событий. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 
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